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Omsider er vi ute med et nytt nummer av 
menighetsbladet. Mye har skjedd siden 
sist. Blant annet har vi opplevd brann i 
kirkens nyeste del. Den kan du lese mer 
om i dette nummeret. Serien der vi pre-
senterer leietakerne våre fortsetter. Det er 
mye aktivitet i Vestres lokaler i løpet av en 

uke. I denne utgaven blir vi mer kjent med 
Frikirkens hovedkontor. 

For et drøyt år siden vedtok Vestres menig-
hetsmøte en ny visjon og tiltaksplan. Der 
fokuseres det mye på å bygge relasjoner 
mellom oss, også når det gjelder måten vi 
jobber på. Jannicke Martinsen Westgaard 
skriver om dette i artikkelen om teamene, 
arbeidsfellesskapene, i menigheten. 
Kjetil Øvensens gir oss del 2 av sin serie om 
Frikirke-pioneren Peder Tallaksen der vi er 
tilbake på 1800-tallet. Så må vi snakke om 
penger. Vestre har en anstrengt økonomi, 
og vår økonomiansvarlige, Sølve Fredheim, 
avgir en økonomisk rapport. Dere som måt-
te ha mulighet til det, oppfordres i forlen-
gelsen av den til å støtte Vestre økonomisk. 

Vi ser framover mot høsten og presenterer 
hva som skjer i Vestre når sommeren er 
over. Tiden flyr. Noen av oss synes somme-
ren går så altfor fort. Den følelsen kan si 
oss noe om betydningen av å stanse opp og 
nyte øyeblikket. Ja, livet kan være kompli-
sert og utfordrende. Men det er også en 
gave, og de fleste av oss har mye å takke for. 
Uansett hvordan du måtte ha det, ønskes du 
en velsignet og god sommer. Og ta gjerne 
med deg Jesus ord fra Matteus 11, 28 inn i 
sommeren: «Kom til meg, alle dere som strever 
og bærer tunge byrder, og jeg vil gi dere hvile.»

Redaktøren har ordet
Tekst: Gunnar Johnsen, pastor

Gunnar Johnsen.      
Foto: Privat
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Oslo Vestre Frikirke ligger sentralt ved rundkjøringen på Bislett. 
Du finner informasjon om våre aktiviteter på: 
www.vestrefrikirke.no 
www.facebook.com/Oslo-Vestre-Frikirke-285994078083099

Kontortid: Stort sett mandag - onsdag - fredag 10-14.
Epost: post@vestrefrikirke.no
Administrativ medarbeider Tonhild Kråkenes: tonhild@vestrefrikirke.no. T: 48 89 16 22
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kontonummer 3000 15 39813. Du kan også Vippse til nr. 15103 Oslo Vestre Frikirke.
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Brannen
Tekst:  Gunnar Johnsen

Mandag 6. februar i 18-tiden på kvelden brøt det ut i brann i kirkebygget vårt. Hilde Charlot-
te Mørland satt på kontoret sitt i 2. etasje i nybygget da brannalarmen gikk. Hilde Charlotte 
tilhører Vestre samtidig som arbeidsplassen hennes er hos leietakeren vår, Frikirkens hoved-
kontor. 

Hva gjorde du da alarmen gikk?
-Jeg gikk ned til branntavlen som henger i gan-
gen der du går inn i underetasjen. Jeg er kjent 
med brannvarslingssystemet vårt og visste at 
på branntavlen kan du se hvor det brenner. 
Jeg tenkte nok at det var en falsk alarm - at 
det var noen som lagde mat på kjøkkenet i 
underetasjen og at røyken kom derfra. Men på 
branntavlen sto det at det brant i 3 etasje, på 
hovedkontoret.

Hva skjedde så?
-Samme med en fra Anonyme Alkoholike-
re, AA, gikk vi opp i tredje etasje. Han som 

var med trakk ut brannslangen som henger 
utenfor døren, mens jeg åpnet døren inn til 
kontorene. Det er for øvrig en branndør. Tykk 
røyk veltet ut. Da skjønte vi at her var det bare å 
komme seg ut, sjekke at alle andre på huset var 
kommet seg ut og ringe brannvesenet. 

Hvem var på huset da det begynte å brenne?
-AA har møte i menighetssalen hver mandag 
på denne tiden. De var en gjeng. I tillegg var 
det noen lærere og elever fra Kolibri musikk-
skole. Av de som jobber på Frikirkens hoved-
kontor, var det kun jeg som var til stede. Alle 
kom seg raskt ut og heldigvis kom ingen til 
skade.

Gikk det lang tid før brannvesenet kom?
-Det føltes som en evighet. Men i ettertid har 
jeg fått vite at det tok kun 5 minutter fra vi 

Hilde Charlotte Mørland ved branntavlen som viste 
hvor det brant.                           Foto: Gunnar Johnsen.

Det var her brannen brøt ut, i kjøkkenet i 3. etasje 
ut mot Josefines gate.           Foto: Gunnar Johnsen.
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ringte og til brannvesenet var på plass. Vi sto ut 
i Josefines gate og ventet mens vi så røyken og 
flammene innenfor vinduene i 3. etasje. Det var 
ingen god følelse.

Hva skjedde da brannvesenet kom?
-De kom med mange biler og mye folk. Det 
kom også ambulanser. Brannmanskapen gikk 
rett inn i bygget. Siden jeg er kjent på byg-
get, kunne jeg forklare dem hvordan det er 
innredet. Jeg viste dem også sikringsskapene. 
Røykdykkere gikk inn i 3 etasje, fant fort ut 
hvor det brant og fikk stoppet brannen. Jeg 
låset også opp hovedinngangen til kirken slik 
at det kunne settes inn vifter som skulle hindre 
at det kom røyk inn i selve kirkerommet. Det 
ble også pøst på med vann samtidig som man 
sugde vannet opp igjen for å hindre vannska-
der. Vi har et gammelt bygg med hulrom og 
åpne kanaler mellom rommene der det brant 
og kirkerommet. Brannmannskaper ble sendt 
opp å taket for å hindre at brannen spredte seg. 
Alt dette skjedde fort og samtidig. 

Hva tenker du om innsatsen til brannvesenet?
-De gjorde en fantastisk jobb. Det var impone-
rende å se hvordan de organiserte arbeidet og 
hvordan de håndterte alt. 

Og nyheten om brannen kom fort ut?
-Ja. Det gikk ikke mange minuttene før nyheten 
lå ute på sosiale medier og på nyhetskanalene. 
Jeg fikk oppringninger fra folk som lurte på 
om jeg visste hva som skjedde. Og flere fra 
menigheten kom nedom for å se på sluknings-
arbeidet.

Du er vokst opp i Vestre, har vært medlem av 
menigheten hele livet, er eiendomsansvarlig i 
menigheten nå og attpåtil jobber du på Frikir-
kens hovedkontor med arbeidsplassen din noen 

få meter fra der brannen brøt ut. Hva tenkte du 
da det brant?
-Jeg tenkte nok mest på kirkerommet – at ikke 
det måtte bli ødelagt. Jeg var redd for kirken 
min. Den er jo som et hjem. Sånn sett var jeg 
redd for at hjemmet mitt skulle brenne opp.

Det er gått fire måneder siden brannen. Hva 
tenker du nå?
-Jeg har virkelig fått opp øynene for hvor viktig 
det er med brannsikring. Det var hell i uhell 
at brannen oppstod da vi var på huset, og at 
vi fikk varslet brannvesenet raskt. Vestre plan-
legger nå å få direkte varsling til brannvesenet. 
Det har vi ikke hatt. Vi ser hvor avgjørende tid 
er for hvor omfattende en brann blir. 
Jeg er også takknemlig for at skadene ble 
begrenset til en etasje og at dette gikk bra. Men 
den sure lukten av brann, kommer jeg ikke til 
å glemme. 

Slokning pågår. 
Foto: Hilde Charlotte Mørland.
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Fakta om brannen:
•	 Det brant mandag 6. februar i 18-tiden. Sluknings- og etterarbeid pågikk utover kvelden.
•	 Brannen brøt ut i 3. etasje i kirkens nye del. I denne etasjen er det kontorer som Frikirkens 

hovedkontor leier.
•	 Ingen kom til skade i brannen.
•	 Skadene ble begrenset til denne 3. etasjen. Resten av kirken kom uskadd fra det. Etter et par 

dager kunne all aktivitet i kirken gå som normalt. 
•	 Skadene dekkes av forsikringen. 
•	 3. etasjen er enda ikke klar til bruk. Oppbyggingsarbeidet etter brannen pågår. Lokalene kan 

antakelig tas i bruk rett over sommeren. 
•	 Vi kjenner ikke til brannårsaken.

Leietakerne
Tekst:  Gunnar Johnsen

Vestre holder til i et svært bygg. Den eldste delen sto ferdig i 1920, den nyeste med kontorer, 
kjøkken og menighetssal på 1980-tallet. I løpet av en uke, skjer det mye på huset. Leietakerne 
fyller opp lokalene med en ulike aktiviteter. Men hvem er leietakerne våre? Hva driver de med og 
hvordan havnet de i Vestre? Menighetsbladet forsetter serien om leietakerne. I denne nummeret 
er turen kommer til Frikirkens hovedkontor, eller hovedkontoret som det kalles til daglig. De 
holder til i 2. og 3. i etasje i nybygget. Vi har snakket med daglig leder på hovedkontoret, Marit 
Ecklo Brevik.

Daglig leder på Frikirkens hovedkontor Marit Ecklo Brevik.                                          
Foto: privat

Når flyttet Frikirkens hovedkontor til Vestre?
Vi flyttet inn i kontorlokalene i Pilestredet 69 
i begynnelsen av juni 2018. Jeg måtte faktisk 
sjekke leieavtalen for å finne ut hvor lenge vi 
har vært her, og ble overrasket over at det er så 
mye som fem år siden innflyttingen. Kanskje 
skyldes det koronapandemien. For oss i Oslo 
ble det jo bortimot to år med mer eller mindre 
hjemmekontor. På grunn av brannen har vi 
dessuten vært uten 3. etasje i snart et halvt år, 
så det har skjedd litt av hvert siden 2018. 

Hvorfor valgte dere å flytte til oss?
Etter salget av Frikirkens Hus på Holtet på 
Nordstrand, leide hovedkontoret lokaler hos 
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Normisjon i Linstows gate 5. Da jeg begynte 
som daglig leder høsten 2015, syntes jeg at 
kontorlokalene var både upraktiske og dyre, 
og vi begynte å se oss om etter et annet sted 
å være. Løsningen ble flytting til Pilestredet 
69. Vi var litt spente på hvordan det skulle bli 
å ha et par «flermannskontorer» og dessuten 
være fordelt på to etasjer, men begge deler har 
fungert veldig fint. 

Hva arbeider dere på hovedkontoret med?
Jeg pleier å si at hovedkontorets ansvarsområ-
der kan deles i seks:
1.	 Arbeide med å istandsette kirkesamfun-

net til å nå våre felles mål
2.	 Drifte Frikirkens felles misjonsarbeid
3.	 Tjene og støtte menighetene
4.	 Tilrettelegge for synoden
5.	 Utvikle arenaer for utrustning og nett-

verksbygging
6.	 Være arbeidsgiver for de ansatte i felles-

arbeidet

Hvor mange ansatte er dere?
Vi er vel 30 ansatte. Det inkluderer fast ansatte 
og prosjektstillinger og fulle stillinger og del-
tidsstillinger. I 2022 utgjorde dette totalt 21,4 
årsverk. Noen av oss har base i Pilestredet 69, 
mange jobber rundt omkring i Norge, gjerne 
i kombinasjon med stilling i en menighet. 
Dessuten har Frikirken ti utsendinger som er 
fordelt mellom Japan, et land i Midtøsten og et 
land i Sentral-Asia.  

Hvordan finansieres hovedkontoret?
Inntektene til Frikirkens fellesarbeid, som 
omfatter både driften av hovedkontoret og 
resten av fellesarbeidet, kommer inn i form av 
tilskudd fra menighetene, offentlige tilskudd, 
gaver, driftsrelaterte inntekter og salgsinntek-
ter.

Hvordan trives dere med å holde til i Vestre?
Vi trives veldig godt med både området, lokale-
ne og utleier. Bislett har praktisk beliggenhet, 
og sommerstid er det skikkelig hyggelig i om-
rådet her. Det er dårlig lydisolering i kontorlo-
kalene våre, men ellers fungerer de veldig godt. 
Særlig begeistret er vi for takterrassen! Utleier 
ivaretar oss på en svært god måte, det har vi 
ikke minst fått erfare etter brannen i 3. etasje i 
vinter. Det er i grunnen bare én ting jeg savner, 
og det er mer folk, liv og røre her på dagtid. 
Tenk om Pilestredet 69 kunne blitt et selvsagt 
samlingspunkt for ansatte i Frikirken, både 
oss som jobber i Oslo og omegn og ansatte fra 
andre kanter av landet som er på gjennomreise 
eller bare kommer innom. Det hadde være 
noe!

På dette bildet skrives hovedkontoret med store 
bokstaver. Vanligvis skrives det med liten h. «Vi må 
ikke gjøre oss større enn vi er», sier Marit Ecklo Brevik. 
Foto. Gunnar Johnsen.
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Veteranen
Tekst:  Gunnar Johnsen

Ingen har jobbet lengre på hovedkontoret enn Hilde Heidenstrøm. I snart 36 år har hun vært der. 
Folk har kommet og gått, men Hilde har bestått. I en verden full av hjemmekontor og langhelger 
er Hilde den som alltid er til stede på kontoret og holder fortet. Det er få som har bedre oversikt 
over Frikirkelanskapet enn henne.

I snart 36 år har Hilde Heidenstrøm arbeidet på 
Frikirkens hovedkontor. 
Foto: Gunnar Johnsen.

Hva er tittelen din og hva er arbeidsoppgavene 
dine? 
-Tittelen min er kontormedarbeider. Mine 
arbeidsoppgaver er å ha ansvaret for sentral-
bordet, utsendelse av post til menighetene og 
håndtere abonnementene på Frikirkens blad 
Veien.  Jeg gjør en del oppgaver for Fribu – 
Frikirkens barn og unge - og har diverse andre 
kontoroppgaver.

Hva har forandret seg mest i løpet av alle de 
årene du har jobber i Frikirken? 
-Organisasjonsstrukturen er det ene. Det har 
vært mange endringer, noe som kan være bra, 
men også slitsomt.  Jeg har forandret meg mye 
selv. Det er en god arbeidsplass og jeg har vokst 
som menneske. Så har det opp gjennom årene 
vært stor utskifting av kolleger. Nå er jeg den 
som har vært her lengst. 

Hvor mange ganger har du vært med på lasset 
når hovedkontoret har flyttet? 
-Jeg har vært med på 3 flyttinger. Dette er det 
fjerde kontorsted jeg er på nå. Jeg begynte i 
Kristian 4. gate, deretter flyttet vi til Holtet på 
Nordstrand, så til Linstows gate og nå i Vestre.

Hvordan har det vært å komme til kontorene i 
Vestre? 
-Jeg synes det har vært veldig bra å komme til 
kontorene i Vestre. Fine lokaler og den herlige 
terrassen. Jeg trives veldig godt her.
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Terrassen som de ansatte på hovedkontoret liker så godt. 
Foto: Gunnar Johnsen
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Sammen er vi sterke. Vi satser på team.
Tekst:  Jannicke Martinsen Westgaard, medlem i utvidet eldsteråd.

Jannicke Martinsen Westgaard. 
Foto: Privat.

«Alle som går i Vestre blir sett og berørt av Gud 
og av mennesker.» Slik ønsker vi at Vestre skal 
være og slik er det formulert i Vestres visjon og 
handlingsplan. Så er det opp til oss, menig-
hetens medlemmer, og de som går her fast, å ta 
ansvar for å prøve å nå målene vi har satt oss. 

Vi jobber best når vi jobber sammen med noen. 
På menighetsmøtet i mars ble det lagt frem en 
oversikt over teamene som allerede eksisterer 
og forslag til nye team. Til sammen skal de 
bidra til at Vestre når sine mål. I oversikten 
nedenfor kan du se hvilke team som allerede 
eksisterer, og hvilke team som er nye. Tanken 
er at ved å tilhøre team, jobber vi bedre og det 
gjør det lettere å nå målene vi satte oss. Når vi 
jobber sammen, handler det om mer enn bare 
teamets oppgaver, vi bygger også relasjoner. 
Det bør ikke være mange i et team. Med en 
gang  man er to eller flere kommer fellesskaps-
følelsen. Ønsker du å være med i et av teamene, 
eller lurer du på noe, kontakt meg  jannickem-
westgaard@gmail.com. Sammen bygger vi den 
menigheten vi ønsker å være.
 
Se teamoversikt på neste side.
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Peder Tallaksen. Del 2.

Av: Kjetil Øvensen, medlem av eldsterådet.

I forrige nummer hørte vi om sjømannen Peder Tallaksen, som ble omvendt til den kristne 
tro da skipet hans lå i Gävle havn i Sverige. Gradvis avtok sjømannslivet. Han og broren 
startet handel langs norskekysten. I disse årene vokste det fram en predikant i Peder. Senere 
skulle han bli en av de mest markante i Frikirkens framvekst.

Peder Tallaksen

Sjømannsmisjonær
I august 1872 var det generalforsamling i den 
Norske Sjømannsmisjon i Tønsberg. Peder 
var utsending fra Austad i Lyngdal. Blant de 
fremmøtte var også en svensk sjømannsmisjo-
nær, Svärd, som på den tiden var stasjonert i 

Konstantinopel (Istanbul). Han hadde vært på 
reise i sitt hjemland og kunne opplyse at den 
lutherske misjonsforeningen i området rundt 
Sundsvall søkte etter en nordmann som kunne 
arbeide som sjømannsmisjonær blant norske 
sjøfolk i Sundsvall havn. Noen i forsamlingen 
tenkte straks at dette kunne passe for Peder. 
Selv vegret han seg. Han manglet nødvendig 
kunnskap og dannelse, mente han selv. Svärd 
fikk overtalt Peder. Peder tok imot kallet og 
ankom Sundsvall i september 1872.

I boken av Andreas H. Holm «Forstander Peder 
Tallaksens liv og virksomhet», gis en detaljert 
beskrivelse av arbeidet blant sjøfolkene i 
Sundsvall havn. Det var ofte tungt å gå fra skip 
til skip og møte sjømenn i deres livssituasjon. 
Det var røffe forhold. Arbeidet i havna skjedde 
i sommerhalvåret. Om vinteren var det is på 
Østersjøen og ingen skipstrafikk. I vinterhal-
våret var han i bygdene rundt Sundsvall og 
besøkte foreninger. Besøk til Norge ble lagt 
etter at «sesongen» var slutt om høsten. Det gir 
en interessant tidskoloritt, men vi må gjøre et 
nytt hopp i handlingen.

I mars 1873 fylte han 30 år. Vinteren 1873-74 
var Peder hjemme i Norge. Han dro innom 
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Horten i mars 1874. Her fikk han hilse på pastor 
Munch, som var en av anførerne før Frikir-
ken ble dannet. Kristiania ble også avlagt et 
besøk. Han deltok i flere møter, blant annet 
i Hausmannsgatens bedehus der senere for-
stander i Frikirken, Aslak Findreng talte.

Nyevangelismen
Tallaksen skriver selv om sitt besøk i Kristiania: 
«Det kristelige liv er sørgelig i Kristiania efter 
det jeg har erfaret i disse dage.» Nyevange-
lismen bli omtalt. «Den er meget farlig, efter 
manges sigende, fordi synden ses mellom 
fingrer med, forsakelse og selfornegtelse blir 
mindre viktig.» Hvis dette var Peders eget syn, 
må han ha endret mening etterpå. Vi får senere 
høre at han delte ut Rosenius` skrifter på ski-
pene. Rosenius var nyevangelismens far.

Rosenius døde så tidlig som i 1868. Hele sitt liv 
var han opptatt av kirkelig orden. Hans barn 
ble døpt i Svenska Kyrkan. De foreninger han 
var med å starte skulle ikke bryte med Kyrkan. 
Rosenius holdt fast ved den rådende «objekti-
ve forsoningslæren» og var motstander av fri 
nattverd. Hans etterkommer som redaktør av 
bladet «Pietisten» het Paul Peter Waldenström. 
Waldenström hadde stor innflytelse i leg-
mannsbevegelsen og skulle etter hvert hevde 
en subjektiv forsoningslære, samt var tilhenger 
av fri nattverd, det vil si at innstiftelsesorde-
ne og utdeling av nattverden kunne skje av 
uordinerte. Dette ble det bruduljer av, også i 
Sundsvall. Senere, i 1878, ble Waldenström en 
av grunnleggerne av Svenska Missionsförbun-
det.
Men før dette, i 1877, oppstår en konflikt mel-

Sundsvall havn i 1870.
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lom Peder og sjømannsforeningen. I spørsmål 
rundt forsoningslæren var Peder enig med 
Rosenius, men i nattverdspørsmålet inntok 
han Waldenströms posisjon. I foreningens 
styre ble dette et problem. Peder ble innkalt til 
styret. Mente han virkelig dette? Peder hevdet 
at han hverken i Bibelen eller i kirkens statutter 
fant noe som hindret fri nattverd. I praksis 
ble Peder oppsagt, men rent formelt sa han 
opp «frivillig». 4. mai 1877 fikk han på «egen 
begjæring avsked fra denne stilling». I tid var 
dette sammenfallende med frikirkedannelsen i 
Norge. Var det tilfeldig?

Predikant i Sundsvall
Denne våren samlet flere troende i Sundsvall 
seg rundt nattverdbordet til «fri nattverd», 
men man innså det problematiske ved at 
dette skjedde uten en menighetsordning. Det 
måtte tilsyn til! Men ikke fra Svenska kyrkan, 
som ble betraktet som «fordervet». Allerede i 
mars hadde rundt 50 personer samlet seg til 
en kristelig menighet, men uten bestyrelse 
og uten navn. Dagen etter Tallaksens avskjed, 
møttes denne forsamlingen og valgte et styre 
på 7 medlemmer og tok navnet «Sundsvall 
og Stönsmons broderforening». «Monskapel-
let» på Stönsmon ble deres forsamlingshus. 
Tallaksen og Taansberg ble kalt til foreningens 
predikanter. Taansberg var også norsk og had-
de vært Tallaksens kollega i sjømannsforenin-
gen. Den 10. september ble Tallaksen innsatt 
som menighetens forstander. Per Hedstrøm, 
prest i Svenska kyrkan (må ikke forveksles med 
Hedström i New York), foretok ordinasjonen. 

Streik
Noen dramatiske dager i 1879 må nevnes 
spesielt og har blitt viet lite oppmerksomhet 
når Tallaksens liv skal oppsummeres. På våren 
brøt det ut en stor streik ved det som i boken 

kalles «Heffners og Kubikenborgs» sagbruk. 
Ved nærmere undersøkelse er den mer kjent 
som «Sundsvallsstreijken», den største streiken 
i Sverige på 1800-tallet. Streikende sagbruksar-
beidere samlet seg på «Skarpskyttarlägret». Så 
lenge streiken pågikk holdt Tallaksen andakt 
for de streikende på Lägret, 1-2 ganger hver 
dag. Dette falt landshøvdingen (tilsvarende 
amtmann) Treffenberg tungt for brystet. Tal-
laksen ble beskyldt for å oppvigle folket med 
sine taler. 

Streiken oppstod spontant og endte med at mi-
litæret ble innkalt. Omringet av soldater med 
geværer og kanoner pekende mot arbeiderne 
fikk streiken en brutal slutt etter 9 dager. Flere 
ble fengslet. Tallaksen slapp med skrekken. En 
som ble fengslet var Isak Boström.

Boström var maskinist ved Vapelnäs sågverk. 

Illustrasjon fra Sundsvallsstreiken
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Han ble raskt utpekt som en av talsmennene 
under streiken. Det skal tillegges at han var 
aktiv i Missionsförbundet, noe som gjør det 
ekstra interessant i vår sammenheng. Boström 
fortalte om streiken mange år senere (Sven-
ska Morgonbladet ,1935): «Boström berättar 
även en del smådrag, som enstämmigt vittna 
om vart frikyrkofolkets sympatier gick. Inte 
var det till sågverksägarna, det är då säkert. 
Betecknande är f.ö. att inte mindre än tre av 
strejkens ”ledare” d.v.s. utvalda talemän sedan 
den spontant utbrutit, voro frikyrkomän. Två 
av ”Brödra- och Nattvardsföreningens” predi-
kanter, norrmännen Tallaksen och Taansberg, 
höllo regelbundna morgon- och aftonböner 
med de strejkande. Det i vissa kretsar spridda 
ryktet att missionshuset på Mon skulle varit 
något slags strejkcentral, är däremot alldeles 
felaktigt. Någon sådan existerade icke. Därtill 
var rörelsen allt för spontan och oorganiserad.» 

Til Kristiania
I 3 år var Tallaksen forstander for denne menig-
heten da han fikk kall fra Kristiania. Arbeidet 
i Sundsvall hadde tært på kreftene og helsen. 
«Jeg forlater eder nu med sykt legeme», fortalte 
han forsamlingen. Om menigheten sies det 
at mange delte Waldenströms syn. Tallaksens 
etterfølger ble hentet fra skolen til Svenska 
Misjonsförbundet og menigheten ble etter 
hvert tilsluttet Misjonsförbundet.

På avskjedsfesten var flere hundre møtt fram. 
Tallaksen fikk mange gode ord med seg på 
veien. Av særtrekk ble fremhevet Tallaksens 
ydmyke og naturlige vesen, hans «møye» og 
omsorg. «Hans fremstilling av Guds ord er 
liketil, men til hjertet gaaende.»

Peder Tallaksen ble innsatt som forstander i 
Kristiania Frimenighed 23. mai 1880 i Arbei-
dersamfundets store sal. Trengselen var så stor 
at mange måte gå uten å få plass. På ettermid-
dagen var det fest i Møllergaten 8. Det er her 
Holm refererer de, i vår frikirkelig sammen-
heng, kjente ord som alltid siden har hengt 
ved Tallaksen: «Man maatte ikke vente hos ham 
at finde teologiske kundskaper eller denslags 
visdom, som innhentes på høiskolerne, av slike 
hadde han ingen; for det universitet, hvor Her-
ren hadde oppdrat ham for denne gjerning, var 
Atlanterhavet.»

Mer om Tallaksens lange virksomhet i Kristia-
nia kommer i neste nummer.

Illustrasjon fra Sundsvallsstreiken
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Ja, de penga.

Tekst:  Sølve Fredheim, økonomiansvarlig

Sølve Fredheim 
Foto: A-2 Norge AS

Giverinnsatsen er bedre enn i fjor.
Sommeren er her og det går mot ferietid. 
Giverinnsatsen denne våren har vært noe bedre 
enn i fjor. Vi har fått inn snaut 30.000 mer enn 
i samme periode for et år siden.

Likevel ligger vi ca. 3% under budsjettet på 
giversiden. Det kan sees ut fra den grafiske 
fremstillingen under der de oransje søylene er 
kollekt og de blå er faste bidrag. Som den viser, 

lå vi vesentlig under i januar, mars og mai på 
faste bidrag. Ved utgangen av mai hadde vi fått 
inn 315.000 i faste bidrag og 32.000 i kollekter. 
Selv om vi ligger nesten på budsjett, håper vi 
å få inn ekstra gaver og bidrag i juni. Det er 
måneden da mange får feriepenger og ekstra 
bidrag nå vil være med å dekke opp for kost-
nadsøkningen i driftsutgifter alle opplever fort 
tiden.  Prisene stiger på de fleste områder. 

Vi oppfordrer alle givere som har mulighet for 
det til å øke sitt månedlige bidrag med minst 
kr. 100, slik at vi kan klare å møte økte utgifter 
til driften av menigheten og kirkebygget. Hvis 
du ikke er det allerede, kan du tegne seg som 
fast giver ved å gå inn på hjemmesidene våre, 
www.vestrefrikirke.no, og fylle ut skjemaet 
for å opprette avtalegiro. Eller du kan legge inn 
et fast trekk i nettbanken din. Det er enkelt og 
raskt å gjøre.
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Spleis-aksjon avsluttes i juni
I vår har vi hatt en Spleis-aksjon gående for å samle inn midler til å gjøre kirkebygget tryggere 
etter brannen som oppstod 6. februar. I skrivende stund har vi mottatt kr. 17 000,- på denne 
giveraksjonen, fordelt på 26 givere. Det er nok til å dekke egenandelen på brannforsikringen, men 
ikke stort mer. Vi vil ha behov for å oppgradere brannvarslingsanlegget og få direktekobling til 
brannvesenet. Dette koster oss et sted mellom 50 000 – 70 000 kroner.  
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Gudstjenester
Vi feirer gudstjenester søndager kl. 11. Merk 
deg det følgende:

•	 Søndag 13. august: Første gudstjeneste 
etter sommerferien.

•	 Søndag 27. august: Vi arrangerer frilufts-
gudstjeneste i Stensparken sammen med 
Fagerborg menighet fra kl. 12.30-14.30.

Også i høst blir det fire nettgudstjenester. Disse 
søndagene er det ikke gudstjeneste i kirken. 
Det blir nettgudstjeneste disse søndagene:

•	 10. september
•	 8. oktober
•	 12. november
•	 1. juledag

Det går mot høst
Tekst:  Gunnar Johnsen

Sommeren går så altfor fort. Om ikke så mange ukene går vi inn i høsten. Dette skjer i Vestre i 
siste halvdel av 2023.

Seniortreff
Seniortreffene arrangeres en mandag i måne-
den på følgende mandager: 

•	 11. september
•	 9. oktober
•	 6. november
•	 11. desember

Møtene finner sted i menighetssalen kl. 12.00.
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Samtaletreff med søndagens tekst.
Ta med matpakke og bli med på en samtale 
med utgangspunkt i søndagens tekst. Vi legger 
opp til tre møter på de følgende onsdagene:
•	 20. september.
•	 18. oktober.
•	 15. november.

Samtaletreffene finner sted i menighetssalen 
kl. 12.00.

Inspirasjonskveld
Onsdag 30. august kl. 19. Omsorgsgruppa 
inviterer til inspirasjonskveld. Gjest: Arnfinn 
Løyning.

Adventsfesten
Også i år blir det adventsfest for de over 65 år. 
Lørdag 2. desember skjer det.

Åpen kirke
Vi legger til Åpen kirke de fleste onsdager kl. 
18-21 fra september til bortimot jul

Se opp for konserter
Inni mellom arrangeres det konserter i 
kirken. Informasjon kommer etter hvert. 

Julemessen
Et av årets desiderte høydepunkter, julemessen, går av stabelen lørdag 18. november. 

«Det er mye som kan friste på julemessen.» 
Foto: Gunnar Johnsen.



B-blad, Porto betalt
Ettersendes ikke, men returneres med 
informasjon om ny adresse til:
 Oslo Vestre Frikirke, Pilestredet 69, 
0350 Oslo

«Herren er min hyrde, jeg mangler ikke noe. Han lar 

meg ligge i grønne enger, han leder meg til vann der jeg 

finner hvile.»

Salme 23, 1-2.


